



副总理王瑞杰（左二）和社区及青年部高级政务部长刘燕玲（左一）在新加坡国立大学植树仪式，纪念在校园种植的第5万棵树。刘燕玲也是西南区市长，与西南社区会环境主席陈秋明（左三）和联合副主席庄来财（左四）一同庆祝这个里程碑。（郑一鸣摄）

公众12月起可报名参加逾20免费康疗园艺课程

李思邈 报道
lism@sph.com.sg

12月起，公众将能在全国的六个康疗花园报名参加免费课程，进行有益身心的园艺活动。

副总理王瑞杰星期天（11月3日）宣布推出超过20个免费康疗园艺课程。课程将从12月至明年5月之间，在蔡厝港公园、园艺园林（Hort Park）、白沙公园、三巴旺公园、西海岸公园，以及义顺公园举行。

在专业导师带领下，公众将进行简单的拉伸，再了解花园内不同花草树木的种类和属性，尝试种植或做手工，如用种子设计曼荼罗图案（mandalas）、制作香袋和树叶拼贴画等。课程旨在通过大自然，促进参与者的身

心健康。每节课程最多15人，耗时一个小时至一个半小时，从12月初陆续开放报名。公众可上清洁与绿化新加坡（Clean & Green Singapore）网站了解更多详情。

这是国家公园局自2016年在园艺园林增设本地首个康疗花园以来，首次把康疗园艺课程开放给一般公众报名参加。当局早前一直通过与社区组织合作举行园艺活动。

“百万树木运动”进展良好 全国目前已种植70多万棵树

配合清洁与绿化新加坡日，公共卫生理事会也在西海岸公园设立“清洁工具厢”（CleanPod）。全国各地如今已有21个清洁工具厢，里面提供铁

钳子、水桶和推车等，公众可报名使用，自发进行清洁活动。

永续发展与环境部长傅海燕、国家发展部长李智陞、贸工部兼文化、社区及青年部高级政务部长刘燕玲、环境及水源部兼卫生部高级政务部长许连碹博士，以及永续发展与环境部兼交通部高级政务次长马炎庆也在场一同植树，延续建国总理李光耀从60多年前展开的绿化运动。政府在2020年推出的“百万树木运动”进展良好，至今已在全国种植70多万棵树。

王瑞杰等嘉宾随后也在新加坡国立大学大学城，与160名学生和教职员参加国大植树仪式，纪念在校园种植的第5万棵树。国大设定在2030年前栽种10万棵树的

目标，如今已完成一半，树冠面积从36%增加至60%，超过一半的校园已被树木覆盖。

国家环境局、西南社区发展理事会、公园局和国大发布联合文告说，2024年是“公共卫生年”，基层和企业合作伙伴、非政府组织和学府至今已举办了近130个相关活动。其中，许多基层活动已成为常规，日后将持续举办。

王瑞杰说，清洁与绿化新加坡不仅是一个口号，更是一种承诺。

“保持国家的清洁和绿意，是打造更美好未来不可或缺的一部分。让我们通过个人的行动、团结的社区和充满活力的劳动力，继续维护和提升先辈们传给我们的遗产。”

**加入环境服务业转业者
将获培训实习机会 刊第6页**